

今日看点

昨日下午，10岁小女孩雨点儿结束了6天的“旅行”，在走遍焦作市6个县市区后回到焦作市区。她感慨说：“我不害怕，感觉很好。”

雨点儿圆满结束焦作行

昨日下午，记者和雨点儿的爸爸孙常恭早早地来到焦作旅游汽车站。16时30分，来自博爱县的汽车一到站，雨点儿第一个兴冲冲走下车。说起雨点儿的事迹，同车的人对她赞不绝口。一下车，雨点儿冲着爸爸直喊累，但又掩饰不住兴奋地向爸爸展示她在沁阳买来的孔雀羽毛和捡来的天鹅毛，给爸爸介绍一路上的见闻和收获。

雨点儿告诉记者，此行她长了不少见识，现在她知道了各县市的汽车站的位置，了解了各县市的概况并写了不少见闻日记。“由于爸爸妈妈对我不放心，他们在各个县城当地都安排了叔叔、阿姨。我的吃住都是他们安排的，但是交通、去发现事物、写心得感受都是我独自一个人完成的。”雨点儿说，她现在有点疲惫，但是心情很好。

雨点儿说，由于整个行程的吃住都没有花钱，甚至车票都是当地的叔叔阿姨替她买的，所以她6天行程下来才花了几十元钱。

多篇日记是对此行的总结

“一路上，我写下的日记是我对行程的最好总结。”雨点儿略带自豪地说：“她每到一地都写上三篇日记，第一篇是各地风貌介绍，参考自己事先准备好的材料，加上自己到地方后经过与当地人对话获得一些概况，自己再作一个综合概述，人有多少，学校有多少个，有无旅游景点，商业区在什么地方，主要是卖啥的，我都记有。”

在雨点儿的日记中，记录了自己上当地图书馆，看到有许多小学生在看书，她很高兴，只是“看武侠小说之类”无益于个人发展之类的感受等。在翻看雨点儿的一篇日记时，几名记者几乎都同时发笑。“今天我在武陟，正在考察，因媒体的炒作，河南省电视台知道了我要旅游全中国……把我拉到郑州作节目……”

“用‘炒作’这个字眼太可笑了。”同行的记者说，这让我们感受到了雨点儿的成熟。

雨点儿还向记者说起了此行最难忘的事：12月19日，孟州7岁的小男孩霍凌霄知道了雨点儿的事迹后，专门请假陪她在孟州考察。第二天，霍凌霄又征得家长同意和雨点儿一起来到了沁阳，整天时间，雨点儿不仅要完成自己的任务，还要承担照顾霍凌霄的任务。她和霍凌霄一起去了沁阳的天鹅湖生态园等几个地方，下午坐车赶到几公里外的车站送凌霄回孟州时，已没有孟州的车，然后她又坐车把凌霄送到另外车站，并和凌霄家长取得联系告诉家长车牌号把凌霄送上往孟州的汽车，找到她爸爸的朋友处时天已经黑了。虽然很累，但她还是高兴地说：“我现在克服了紧张的缺点，一个人出行太平常了。”

计划春节之前走全省

孙常恭告诉记者，几天来他接到了不少外地打来的电话。有一位是信阳市心理研究所的张先生，他打来电话要求，要是将来雨点儿到信阳时，该所愿意负责雨点儿在信阳的接待，并对雨点儿作全面的自身体检和进行心理测试。洛阳市的倪卫东打来电话表达了他的佩服之情，他说他的孩子倪李金今年也10岁，正在洛阳实验二小上四年级，他邀请雨点儿到洛阳后一定要和他取得联系，他要让自己孩子陪雨点儿一起走洛阳。新郑的一位年轻妈妈也打来电话说，她也有个和雨点年龄相仿的女儿秦思雨。雨点儿要是到新郑的话，他们一家三口将做雨点儿在新郑的导游，让孩子也锻炼一下。

对于何时要继续走下去，怎么安排行程，雨点儿告诉记者，她想整理一下这几天的见闻日记，把六年级期末的课程学完，计划在春节前走完本省。孙常恭说，等他和女儿商量后再作进一步考虑。

雨点儿“满载”而归

见闻日记反映独特视角

在雨点的日记上，记者看到了雨点这几天的行程，和自己的心路历程。雨点儿的日记每个县市写三篇，分为武陟篇、温县篇等，其中不仅有反映各市县概况的，而且还有几篇反映了她对事情的独特认识。以下是雨点儿见闻日记中的其中四篇。

长好要从根治

今日，我在修武县的图书馆看书，看见一些如饥似渴的孩子在借阅区读书。说到这里，你当然要为祖国又增加人才而高兴，但在往后说，你又要感到难受，这些幼小的孩子正在读着一些游戏书、武侠小说、神仙故事、战斗一些危害他们的书。我看孩子们从没动一动那些成语故事、数学、语文这一类的知识性、学习性的书。这些孩子已经对危害他们的这些书走火入魔了。这些孩子们就像小树苗一样，不去用汲取那些帮助他们成长的养分，却去吮吸那深深的危害了他们的毒药。这些毒药在树茎、树干、树枝、树叶之间蔓延，一直到这棵小树死去。这就像这些孩子们爱书却不看好书一样。

录制节目

今天我在武陟正在考察，因媒体炒作所以河南台知道了我要旅游全中国，就同时派了两支队伍，一支是新闻队伍，用摄像机在外面拍摄，而另一支队伍是《民生大考察栏目》。我到郑州参加民生大考察录制节目，由于中午吃饭多，到了现场后，头就特别晕。一进门有一个大玻璃台，我们在上面接受主持人的采访。因为外面有许多电视，我们的谈话受到了限制。起初，我感到紧张，两个手虽然没紧握着，但两手发汗湿湿的心里紧张。谁想到我表现得是那样出色，还有人想与我结伴同行呢！她说我特别伟大，她很崇拜我。

我的见闻与心情

今日我来到武陟的大超市——胖发祥去转，也是考察。进去以后，我到学习用品区转，其实我的真正用意是等记者。可我左等右等，也等不着记者的到来。这时，我开始着急了，但一想爸爸的话，遇到事情要冷静，冷静，只有冷静才能理智行事，才能有智慧。于是，我的心情平静了许多。就在这时，爸爸给我打电话是在商店门口，我呢，也就出去了。这就说明遇上坏事情首先要理智，保持大脑清醒，才能照旧行事。昨晚，我在宾馆睡觉，想起前日妈妈与我同行修武，一身亲情的忧虑与期望涌来。我十分想妈妈，恨不得让妈妈飞过来，这种心情一直在延续。这还是在有人呵护的情况下，我明天就要去温县，到了那里就没有人陪我，我非常难受、担心。妈妈，以后我要旅游全国该怎么办？

孟州所见、所闻与所遇

今天，我来给大家介绍些孟州的情况，这里的大街大部分已经改造完、装修完毕，但有些路还在修饰。我先介绍已经装修好的，它们有几个特点：宽敞明亮，两边栽有有带（戴）着个大帽子的树木，夏天肯定有人在下面惬意（qiè）地凉快，一路上一个扫地工出不见，一个袋子也不见，什么痰啊、纸啊、果核（hé）啊，这一类的垃圾都在垃圾桶里，让你看了舒服。但有的街上到处是痰、纸、塑料袋、果核（hé）这一类的污染（ran）环境的东西，而且路两边都是推车买（卖）东西的，看着让人心烦。所以，我们一定要保护环境，保护环境就是保护我们自己的生命。



小雨点走下公交车，露出胜利的喜悦。翟鹏程 摄



小雨点兴奋的给父亲



连载七
王海鸽

青梅竹马
一夜几乎没有合眼。早上起来照镜子一看，两只眼睛像熊猫眼似的。
匆匆来到公司，刚坐下

就接到方立民的电话，他焦急地问：“你昨晚去了哪里？我在你家楼下一直等到快22时。”接着解释说，那个女孩是我的私人德语教师，让我不要误会。

我冷笑一声，说：“没有误会，是那位小姐误会了，她把我当做你了。”方立民马上问小王都说了些什么。我阴阳怪气地说：“她说什么你何必问我呢，可以直接去问她呀。”方立民就

理想什么的。”方立民顿时无话。我接着说：“你也不用再给我打电话了，我们俩结束了。”没等他回答我就把电话挂了。

这时候老狐发来一个短信，他写道：小朋友，早上好！祝你一天好心情。

废话，我现在能有好心情吗？

我特别迷惘。毕竟是将近四年的感情，不是一句话就能了断的事情。我突然委屈得不行，有一种迫切发泄的欲望。

快到11时的时候，又接到一个电话。对方故意捏着嗓子用性别难辨的声音让我来猜，我忙着处理一个单子，没好气地喝道：“谁呀，不说名字我挂了。”就听一个熟悉的声音说：“行啊你，欧阳恬，脾气见长。”

我立即叫了起来：“童志，是你呀？你在哪儿？”

当然是北京了。他的声音格外洪亮。

童志是我的青梅竹马，就是北京人说的发小。他过去也住我们小院里。小时候他学习很烂，总抄我作业，但经常把他们家好吃的东西分我一半。

童志告诉我：“我来北京出差，只有几天时间，想跟你见一面，还要请你吃饭。”有这样的好事我当然满口答应。

13时到14时，正是上班族最爱犯困的时间。

就在这时，“嘭”地一声巨响，主管办公室的门突然被踢开，她黑着脸从屋子里走了出来。

大家不知道又要发生什么事情。

主管走到我的桌前，将手中文件夹朝我桌上使劲一

摔，大声喝道：“欧阳恬，你说，这到底是怎么回事？”

“我……我怎么了？”

你看看前天你给客户下的单，上面到底怎么写的？主管的愤怒有增无减。

我赶紧打开文件夹，其实里面只有一张传真，我拿起一看：“天哪，货单上我竟然多写了一个零。”

主管使劲一拍桌子，你知道50万一下变成500万是什么概念？这多出来的450万由你来付款吗？

我急忙站了起来，低下头说：“对不起，是我大意了。”

“说声对不起就行了？这是多大的失误你知道吗？这会给公司带来多大的经济损失？你想过没有？”主管说。

我面红耳赤羞愧得恨不得找个地缝钻进去。

只听主管继续教训说：

“我知道你快要结婚了，你心里兴奋我可以理解，但你也不能高兴得昏了头！谁没有结过婚哪，谁将来不结婚哪？”

像这样可笑的错误，就连门口的保安都不会犯！现在你自己说吧，这件事该怎么办？”

我慢慢抬起头，强忍住即将涌出的泪水，突然说，我辞职。辞职，总可以吧？

姜铃第一个叫了起来，恬恬，你——

主管大概也没有想到，不由得愣在那里，你说什么？

这是我最后的尊严了，也是我在这种时刻唯一能挽回自尊的表示，我拼命地克制着全身的颤抖，不顾一切地望着主管说：“我……我不干了！”

下期预告：借酒浇愁